

以案为鉴警钟长鸣 推动党纪学习教育走深走实见行见效

乐山市宣传思想文化系统警示教育会召开

本报讯(记者 鲁倩文)6月18日,乐山市宣传思想文化系统警示教育会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,通报了违纪典型案例,与会人员集中观看了警示教育片。

会议强调,要把讲政治贯穿宣传思想文化工作各领域、各环节,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持用党的创新理论武装头脑,结合正在开展的党纪学习教育,全面系统、及时跟进、深入思考、联系实际学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,深入学习《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要以案为鉴、以案为警、以案为戒,始

终将纪律规矩挺在前面,把“六项纪律”作为高压线,做到知行止、令行禁止。要严守家庭防线,严格遵守中央八项规定及其实施细则,守住行为底线、远离纪律红线、不碰法律高压线,努力做政治坚定的“明白人”、言行一致的“老实人”、清正廉洁的“干净人”、群众信任的“贴心人”。要把开展党纪学习教育与贯彻落实党中央重大决策部署和省委、市委工作要求结合起来,与宣传思想文化重点工作结合起来,以严肃严谨严格的工作作风扛牢责任、真抓实干,不断拓展警示教育的深度、广度,把党纪学习教育成果转化为凝心聚力推动宣传思想文化工作高质量发展的具体行动和实际成效。

市委统战部召开警示教育会

本报讯(记者 倪珉)6月18日上午,市委统战部召开警示教育会,对部班子成员、调研员、各科室负责人开展警示教育。

会上,传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和省委、市委警示教育会精神,通报了相关违纪典型案例并进行深刻剖析,与会人员集中观看警示教育片。

会议强调,全体党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把警示教育作为开展党纪学习教育的重要举措,确保取得实实在在的成效。

会议要求,要做到以案为鉴,举一反三、警钟长鸣,算好人生“经济账”、“荣誉账”、“家庭账”,清白做人、干净做事;班子成员要带头履行党风廉政建设主体责任,加强分管科室廉政教育,绝不让“看片人”变为“片中人”。要提高政治站位,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻理解党的纪律建设的重要性,坚定政治信仰,做到初心如磐、使命在肩。要树牢宗旨意识,始终坚持全心全意为人民服务,立足统战工作大局,强化联谊交友,构建清白人际关系、清亲政商关系。要严守党纪国法,严格执行党的六大纪律和法律法规,主动接受监督,切实引领干事创业的良好风气,营造风清气正的政治生态。

全省民族地区推广普及国家通用语言文字 互观互学活动交流大会在乐召开

本报讯(记者 倪珉)6月21日,全省民族地区推广普及国家通用语言文字互观互学活动交流大会在乐山市召开。省民族宗教委党组成员、副主任马飞出席并讲话,省纪委监委驻教育厅纪检监察组组长、省委教育工委委员、教育厅党组成员郭世一主持会议,市委常委、副市长冯彬致辞。

会议强调,本次活动的召开搭建了交流学习的平台,大家要互相学习共同进步、建言献策传经送宝,助力民族地区国家通用语言文字推广普及。要提高政治站位,充分认识推广普及国家通用语言文字工作在铸牢中华民族共同体意识、凝聚中华民族伟大复兴磅礴伟力中的重大意义;要认真总结提炼,努

力从新时代推广普及国家通用语言文字工作取得的历史性成就中汲取前进动力;要加强协同配合,坚定不移推广普及国家通用语言文字。

本次活动由省民族宗教委、教育厅主办,市民族宗教委、市教育局协办。会前,6月19日—20日,参加人员先后前往马边彝族自治县、峨边彝族自治县10个点位参观学习。会上,峨边彝族自治县、马边彝族自治县、甘孜藏族自治州教育和体育局、阿坝藏族羌族自治州民族宗教委等7家单位作了交流发言。

据了解,自2014年起,乐山民族地区在全省率先建成“一村一幼”289所,开设347个幼儿班,接收学龄幼儿9390人,实现了民族地区286个行政村全覆盖。

奥林匹克日 乐山分会场掀起运动热

本报讯(记者 鲁倩文)6月23日,由中国奥委会主办、乐山市长跑运动协会承办的中国奥委会2024年第38届奥林匹克日活动(乐山分会场),在市中区滟澜洲音乐喷泉广场开幕,来自全市各地的500余名体育运动爱好者参与到欢乐跑、健步走、乒乓球训练营等活动中,用运动点亮健康生活,弘扬奥林匹克精神,为即将到来的巴黎奥运会营造良好的社会氛围。

当天上午8点半,500余名跑者身着统一的奥林匹克日活动T恤衫,齐聚乐山分会场活动现场。在专业

健身教练的带领下,大家一起随着动感音乐跳起热身操,做好运动前的准备。上午9点,活动正式开始,跑友们先后冲出起点,分别挑战3公里健康跑、2公里亲子健步走项目。队伍中有许多训练有素的长跑爱好者,他们熟练地控制速度,身姿矫健;还有家长带着孩子一路健步前行,在欣赏青衣江畔宜人景色的同时,尽情享受运动的快乐。

同时,在乒乓球训练营中,体育运动爱好者们一同学习了乒乓球基本技巧,并分组进行切磋,现场气氛热烈。

公众开放日 五通桥组织群众探秘污水变清流

本报讯(记者 张清)为增进公众对生态环境保护工作的了解,近日,五通桥区生态环境局联合乐山五通桥达海水务有限公司共同举办环保设施公众开放日活动,邀请来自社会各界的20余名代表,走进乐山五通桥达海水务有限公司,实地探访污水处理流程。

在工作人员的引导和讲解下,各界代表们依次参观了进水口、生化池、消毒渠和出水口等污水处理的关键环节,深入了解了污水处理的基本工艺流程和技术流程。通过亲眼目睹污水由浊变清的过程,代表们对污水处理工作的

复杂性和重要性有了更直观的认识。

除了实地参观,活动现场还设置了饮水安全宣传、环保知识问答和互动小实验等多个环节,进一步加深了参观者对污水处理厂运行和环保知识的了解。

活动结束后,代表们纷纷表示,此次环保设施公众开放日活动让大家对污水处理全过程有了最直观的感受,深刻认识到了水资源的珍贵以及保护好生态环境的重要性。今后将更加珍惜水资源,并积极带动身边的人一同关注水生态环境保护,成为水生态环境保护的积极践行者。

1200余份礼物情暖彝家学子

本报讯(记者 甘国江)“谢谢你们礼物,谢谢大家对我们山区孩子的关心。”6月21日,凉山彝族自治州美姑县候播乃拖镇巴千村小学校园内欢声笑语起伏,一场跨越数千公里的关爱活动抵达了该校,为彝家学子送去温暖。

在乐山日报社、乐山市慈善总会的牵线搭桥下,广州高矮胖瘦文化传播有限公司向巴千村小学的幼儿园部、小学部400余名师生、教职工送去了1200余份礼盒。这些礼盒既装有粽子、咸鸭蛋等食品,也配有彩色铅笔等文具,寓意美好且实用。

幸福石马 为“荷”而来

本报讯(记者 赵径文/图)幸福石马,为“荷”而来。6月22日,井研县周坡镇石马村2024年第四届荷花文化节举行,活动吸引了大批游客前往当地赏荷花、抢鸭子、玩水、品美食。

当天上午9:30,抢鸭子比赛拉开序幕。随着主持人宣布开场,参赛选手纷纷跳入水塘,以最快的速度向目标游去,塘里水花四溅。大家瞄准目标,迅速出击,或扑、或抓、或抱,争夺一只只鸭子。围观的观众欢呼雀跃,呐喊助威,好不热闹。

除了抢鸭子比赛,荷塘各处还设置有钢丝吊桥、五色浮桥、儿童荡绳等多种娱乐设施,不少市民在赏花的同时,还能体验水上游乐项目。

本届荷花文化节将持续到8月30日,期间将开展水上划船竞技大赛、抓鱼大赛、水上漂流大赛、荷花宴、音乐烧烤等活动,为游客带来全时段的文旅新体验。

据悉,随着人气的不断增长,荷花文化节已成为当地文旅发展新名片和乡村振兴的新支点,不仅带动产业发展,还扮靓了村容村貌,带动村民增收致富,为村民美好生活助力蓄能。



游人漫步荷塘间

预计产值1.8亿元 犍为万亩姜黄长势喜人

本报讯(李慧 刘瑞东)“药材种植,三分种七分管”。日前,笔者走进犍为大兴镇黄荆村姜黄示范种植基地,只见一垄垄郁郁葱葱的姜黄长势正旺,纵横阡陌间,随处可见姜农们除草、施肥、打药的身影。

“大家在施肥时,注意要将复合肥均匀撒在厢面上,确保姜黄能及时吸收养分。要及时将发生了叶斑病、花叶病、立枯病的病株拔除、销毁,并抓紧做好病害的药物

防治。”农技人员正在基地里细心叮嘱道。

“现在基地平均每天有30余人前来务工,主要工作是追肥打药,工资日结,群众务工积极性很高。”黄荆村润土种植专业合作社负责人吴江介绍,从目前的进度看,大概还需10天左右基地管护就能完成。

正在基地里忙碌的黄荆村村民余建东说:“我在基地务工3年了,每年利用农闲来基地帮忙种植、采收、管

护姜黄,实现了在家门口挣钱,顺便也学习了姜黄种植技术,明年我家也准备试种5亩。”

兴一个产业,富一方百姓。近年来,大兴镇依托良好的自然优势和资源禀赋,与省、市农科机构合作,签订试验协议,开展品种提纯复壮、种质资源圃建设、种质技术研发、机械化种植采收等项目,抓牢“大兴姜黄”这个“芯片”,提高种植技术,降低种植成本,增强市场开拓

力和话语权。

“我镇引进北京同仁堂等药企,采取‘公司+合作社+农户’种植模式,种植面积已从最初的6000亩扩大到现在的10000多亩,预计今年姜黄鲜品产量可达12000吨,产值1.8亿元。”大兴镇副镇长巫建华表示,姜黄产业可带动全镇300多户农户就业,户均增收1万元左右,切实让群众得到实惠。

(上接第1版)

6月7日,乐山文旅企业组团前往成都参加“四川旅行社交流座谈会”,与欧洲头部旅行社互换名片、深入对接,积极拓展与境外旅行社业务联系,探索打通乐山人入境产品上架面向欧洲客源市场的路径……

“当前,我市正式印发了《乐山市加快建设享誉全球的世界重要旅游目的地工作方案》,从培育具有全球竞争力

的旅游精品,强化目的地基础设施支撑,提升国际化旅游服务品质,促进国内外高水平旅游开放合作,提升现代化国际化旅游治理能力等方面细化目标任务。”市文化广电旅游局相关负责人表示,全市文旅系统将落实工作举措,增强乐山旅游国际吸引力、影响力,加快建设具有国际范、中国味、巴蜀风、嘉州韵的享誉全球的世界重要旅游目的地。

文明健康 绿色环保

